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Uvod 
Korupcija se u primitivnim plemenima očituje u posebnim uslugama što ih pripadnik plemena čini 
plemenskim vođama, dok mu oni zauzvrat daju usluge drugog tipa, bolji položaj u hijerarhiji koji donosi 
materijalni ili kakav drugi probitak. 
Ali, što je zapravo korupcija? Svi znamo da postoji, gotovo svakodnevno slušamo o njoj, čitamo o njoj, no 
ne znamo kako toèno izgleda, gdje i kome se otkriva. Upravo ta karakteristika nevidljivosti i neuhvatljivosti 
čini korupciju kompleksnim društvenim problemom koji iziskuje pomno proučavanje i akciju na nekoliko 
nivoa. Kao prvo, tu je pitanje njezinog detektiranja tj. utvrđivanja - nema jasnih mjera o njenom postojanju i 
raširenosti, drugo, ako i dođe do kaznene prijave, samo mali broj slučajeva se procesuira i dovodi do 
osuđujuće presude . 
Korupcija spada u pojmove kojima je teško denotativno odrediti sadržaj jer se njezino značenje mijenja u 
različitom vremenskom, društvenom i političkom kontekstu. Etimološki termin korupcija dolazi od latinske 
riječi rumpere što doslovce znači razbijanje, lomljenje, kidanje, sugerira se da je nešto prekinuto . 
Različite definicije korupcije 
Ukoliko se udaljimo od pokušaja definiranja korupcije po etimološkom kriteriju, dolazimo do dvojakog 
određenja korupcije: korupcije kao kršenja moralne norme i korupcije 
kao kršenja pravne norme. Određenje korupcije kao kršenja moralne norme sugerira na nepogrešivo 
upozorenje da je društvo izgubilo pretpostavljene vrline. Korupcija je patološka pojava, sustavna aberacija 
u kojoj vladajuća politička klasa osobni interes stavlja iznad interesa političke zajednice. S tog motrišta 
korupcija se osuđuje kao nemoralna i štetna za političku konstituciju društva . 
Legalističke definicije korupcije označuju određeno ponašanje korumpiranim ukoliko se njime krši neki 
formalni standard ili pravilo ponašanja ustanovljeno od strane političke vlasti i koje je namjenjeno 
reguliranju postupka javnih službenika. Prema Nye, najznačajnijem predstavniku ovog pravca, određeni je 
postupak službenika korumpiran ukoliko odstupa od formalnih dužnosti javne funkcije (izborom ili 
imenovanjem) radi stjecanja privatnih (osobnih, obiteljskih ili prijateljskih) probitaka (statusnih ili novčanih). 
Kritike koje se mogu uputiti ovako formuliranom pojmu korupcije uglavnom se temelje na ocjenama da su 
ovakve defi nicije u dosegu istodobno preuske i preširoke. Niti su svi nezakoniti, pravu suprotni postupci 
nužno koruptivni niti su svi postupci koji podsjećaju na korupciju nužno nezakoniti. 
U pravnom smislu korupcija se definira na različite načine i kao različita kaznena djela. Standardno 
određenje je odredba prema kojoj je korupcija : 
traženje ili primanje izravno ili neizravno javnog dužnosnika, ili osobe koja obavlja javnu funkciju, bilo 
kakve novčane vrijednosti, ili druge povlastice, kao što je dar, usluga, obećanje ili pogodovanje za njega ili 
neku drugu osobu ili jedinicu, u razmjenu za neki akt ili propust u obavljanju javne dužnosti; 
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